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Brinkmann, Rolf Dieter - Späth, Sibylle: Rolf Dieter 

Brinkmann. Aus der Reihe Sammlung Metzler, Realien zur 

Literatur, Band 254. Stuttgart, Verlag J. B. Metzler, 1989. 

ISBN 3476102548. Format 19 x 11,5 cm. VI, 135 S., 

Kurzbiographie, Werkverzeichnis, Literatur-Verzeichnis. 

Softcover. Zustand neu und ungelesen.  

 

ARTIKEL-NR. R0023694AJ Preis 10,00 EUR  

 

Biographie RF3 

 

 

Brockmeier, Peter: Samuel Beckett. Aus der Reihe Sammlung 

Metzler Band 332. Stuttgart Weimar, Verlag J. B. Metzler, 

2001. Erstausgabe ( Erste Ausgabe ). ISBN 3476103323. 

Format 18,5 x 12 cm. IX, 240 S., Biografie, Bibliografie, 

Namenregister, 3 Bl. Verlagsanzeigen. Softcover. Zustand neu 

und noch originalverschweißt.  

 

ARTIKEL-NR. R0029578AJ Preis 10,00 EUR  

 

Literaturwissenschaft, RF6 

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat.htm


 

 

Chvany, Catherine V. / Dimitrova, Stefana / Gribble, 

Charles E. (Editors): V. A. Zvegintsev in memoriam. 

International Journal of Slavic Linguistics and Poetics. Vol. 

XXXIX - XL(Vol. 39 - 40) 1996. Bloomington, Slavica 

Publishers Indiana University, 1998. ISSN 0538-8228. Format 

15 x 23 cm. 375 pages, 1 portrait. Paperback. Text English and 

two essays in Russian. Very fine copy, as new.  

 

ARTIKEL-NR. R0007687A Preis 40,00 EUR  

Vladimir Andreevich Zvegintsev (1910 - 1988 ). Stw.: 

Wörterbücher Slawistik slawische Sprachen Sprache Slawen 

Slawien Lyrik philology language  

 

 

Fantham, Elaine: Literarisches Leben im antiken Rom. 

Sozialgeschichte der römischen Literatur von Cicero bis 

Apuleius Stuttgart Weimar, Metzler / J. B. Metzlersche 

Verlagsbuchhandlung, 1998. ISBN 3476015920. Großformat 

23,5 x 16 cm. X, 310 S., 1 Abbildung, Bibliographie, Register. 

Orig.-Pappband mit farbig illustriertem Schutzumschlag. 

Zustand neu und noch originalverschweißt.  

 

ARTIKEL-NR. R0023692AJ Preis 10,00 EUR  



 

Fodor, Istvan / Hagege, Claude (Hrsg.): Sprachreform. 6 

Bände (komplett). Geschichte und Zukunft. Mit einem Vorwort 

von Joshua A. Fishman Hamburg, Buske Verlag, 1983 - 1994.  

Großformat 16 x 24,5 cm. Zusammen mehr als 3300 S. und 156 

Abbildungen, jeweils mit Bibliographie, Verfassernamen und 

Index. Zusätzlich im 6. Band das Verzeichnis aller der in den 6 

Bänden erörterten Sprachen ( 1. Band mit XXI, 544 S. und 16 

Abbildungen / 2. Band mit XI, 521 S. und 28 Abb. / 3. Band 

mit XI, 586 S. und 18 Abb. / 4. Band mit XXIII, 469 S. und 36 

Abb. / 5. Band mit IX, 480 S. und 28 Abb. / 6. Band mit XI, 

615 S. und 30 Abb.). Sechs dunkelgrüne Orig.-Leinenstruktur-

Pappbände mit goldgeprägten Rückentiteln auf rotem 

Untergrund in sechs Orig.-Verpackungsschubern. Texte in 

deutsch, englisch, französisch.  

 

Zustand neu und originalverpackt.  

ARTIKEL-NR. R0015031AJ Preis 98,00 EUR  

 

 

Beschreibung in englischer Sprache: 

Language Reform. History and Future. 6 volumes complete. 

With a Preface by Joshua A. Fishman. Hamburg, Buske Verlag, 

1983 - 1994.  

La Reforme des Langues. Histoire et Avenir. 6 livres 

completement. Avec une Preface de Joshua A. Fishman. 

Hamburg, Buske Verlag, 1983 - 1994.  

ISBN 3871186767 / 3871186775 / 3871186783 / 3871189146 / 

3871189154 / 3875480538.  

Large format 16 x 24,5 cm. More than 3300 pages and 156 

illustrations, every volume with bibliography, names of authors 

and index. Additional in the 6th volume an index of all the 

languages discussed in the volumes I -VI 

 volume XXI, 544 pages and 16 illustrations 

 volume XI, 521 pages and 28 ill 

 volume XI, 586 pages and 18 ill. 

 volume XXIII, 469 pages and 36 ill. 

 volume IX, 480 pages and 28 ill. 

 volume XI, 615 pages and 30 ill. 

Six dark green original hardcovers with goldlettering on spine 

in six slipcases. Text in English, German, French. The 

condition is new.  

Literaturwissenschaft, RF3 



 

Friedenthal, Richard / Biegel, Gerd (Hrsg.): Herzog Heinrich 

Julius von Braunschweig als Dramatiker. Sein Leben. Mit 

besonderer Berücksichtigung eines geistigen Werdegangs. 

Herausgegeben und Nachwort von Gerd Biegel "Richard 

Friedenthal. Auf dem Weg zu einer Biographie " Aus der Reihe 

Schriften der Literarischen Vereinigung Braunschweig, Band 

45. Braunschweig, Literarische Vereinigung, 1996. 99 S. mit 1 

Portrait von Richard Friedenthal und 1 Abbildung von Herzog 

Heinrich Julius nach einem Kupferstich, Anmerkungen, 

Literaturverzeichnis. Farbig illustrierter Orig.-Pappband. 

Hardcover. Sehr gutes Exemplar, wie neu.  

 

ARTIKEL-NR. R0014174A Preis 18,00 EUR  

Eins von 500 Exemplaren der Dissertation von 1922. Richard 

Friedenthal (* 9. Juni 1896 in München; † 19. Oktober 1979 in 

Kiel) war ein deutscher Schriftsteller. Seine ersten literarischen 

Versuche in den 1920er Jahren wurden von Stefan Zweig 

gefördert. Seit 1933 unterlag Friedenthal wegen seiner 

jüdischen Herkunft einem Schreibverbot und 1938 emigrierte er 

nach Großbritannien. 1948 erschien sein Buch "Stefan Zweig 

und der humanitäre Gedanke". Ab 1954 lebte er dauerhaft in 

Großbritannien. Er starb 1979, während einer Besuchsreise in 

Deutschland.  

Heinrich Julius (* 15. Oktober 1564 auf Schloss Hessen; † 20. 

Juli 1613 in Prag) war postulierter Bischof von Halberstadt, 

Herzog zu Braunschweig und Lüneburg und Fürst von 

Braunschweig-Wolfenbüttel, von 1582 bis 1585 auch 

Administrator des Bistums Minden 

 

 

Jahnn, Hans Henny - Hengst, Jochen / Lewinski, Heinrich: 

Hans Henny Jahnn. Ugrino. Die Geschichte einer Künstler- und 

Glaubensgemeinschaft der zwanziger Jahre. Mit einer 

Bibliografie von Arne Drews. Katalog zu der Ausstellung vom 

27. September bis 9. November 1991 in der Niedersächsischen 

Landesbibliothek Hannover Hannover, Revonnah Verlag, 1991. 

Erstausgabe. ISBN 3927715085. Großformat 21 x 27 cm. 

XXXIV und 250 S. mit Abbildungen, Bibliographie von Arne 

Drews. Der Katalog verzeichnet 183 Nummern. Illustrierter 

flexibler Orig.-Pappband. Sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-NR. R0009385A Preis 20,00 EUR  



 

Henne, Helmut / Objartel, Georg (Hrsg.): Bibliothek zur 

historischen deutschen Studenten- und Schülersprache. 6 Bände 

(komplett). 1. Band Historische deutsche Studenten- und 

Schülersprache, Einführung, Bibliographie und Wortregister / 

2. Band Wörterbücher des 18. Jahrhunderts / 3. und 4. Band 

Wörterbücher des 19. Jahrhunderts / 5. Band Wissenschaftliche 

Monographien zur historischen deutschen Studenten- und 

Schülersprache / 6. Band Kleinere wissenschaftliche Beiträge 

mit Anhang Verdeutschungswörterbücher Berlin New York, de 

Gruyter, 1984. ISBN 3110085267. Großformat 16 x 23,5 cm. 

Insgesamt 3165 S. (X, 307 / VI, 443 / VII, 780 / 532 / 582 / VII, 

491 S.) und 2 gefaltete Plakate (eins farbig) in hinterer 

Deckeltasche des ersten Bandes, Bibliografie, Wort- und Sach-

Register, Anhang der Verdeutschungswörterbücher. Schwarze 

Orig.-Leinenbände mit roten Rückentiteln in rotem 

Schmuckschuber. Zustand neu und noch originalverpackt.  

 

ARTIKEL-NR. R0015240AJ Preis 99,00 EUR  

 

Enthält Wörterbücher der Studentensprache und 

Schülersprache des 18. und 19. Jahrhunderts ( 1749 bis zum 1. 

Weltkrieg ), wissenschaftliche Monografien und kleinere 

wissenschaftliche Beiträge im Reprint. Ein Nachschlagewerk, 

Lesebuch und Forschungsinstrument. Das alphabetisch 

geordnete Register umfasst ca. 16.500 Stichwörter. 

 Studentica Forschung Studenten Sprache deutsche 

Studentensprache RF4+1P 

 

 

 

Jean Paul - Kobielski, Paul: Jean Pauls Spätstil. Dissertation 

Universität Köln, Prof. Dr. Max Kommerell und Prof. Dr. Ernst 

Bertram. Köln, Selbstverlag Paul Kobielski, 1939. 46 S. und 1 

Bl. Lebenslauf von Paul Kobielski. Orig.-Broschur. 

Hochschulschrift. Sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-NR. R0029151A Preis 10,00 EUR 

Jean Paul (1763 in Wunsiedel - 1825 in Bayreuth) war 

Schriftsteller zwischen den Epochen der Klassik und Romantik. 



 

 

Jean Paul - Schieder, Margarete: Die Humoristen-Gestalten 

in Jean Pauls Romanen mit besonderer Berücksichtigung der 

Schoppe-Gestalt. Dissertation zu Jean Paul. Köln, Margarete 

Schieder Selbstverlag, 1969. 214 S., Literaturverzeichnis, 1 Bl. 

Flexibler Orig.-Pappband, als Manuskript gedruckt. Softcover. 

Sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-NR. R0006440A Preis 10,00 EUR  

 

 

Kafka, Franz - Pongs, Hermann: Franz Kafka - Dichter des 

Labyrinths. Heidelberg, Rothe Verlag, 1960. 136 S., 

Namenregister. Orig.-Broschur mit farbigem Schutzumschlag. 

Umschlag mit Randläsuren und untere rechte Ecke minimal 

gestaucht, sonst sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-NR. R0028082A Preis 10,00 EUR  



 

Mann, Heinrich - Stein, Peter: Heinrich Mann. Aus der Reihe 

Sammlung Metzler Band 340. Stuttgart Weimar, Verlag J. B. 

Metzler, 2002. Erstausgabe ( Erste Ausgabe ). ISBN 

3476103404. Format 12 x 18,5 cm. X, 208 S., Biografie, 

Bibliografie, Personenregister, 3 Bl. Verlagsanzeigen. Zustand 

neu und noch originalverschweißt.  

 

ARTIKEL-NR. R0029571AJ Preis 10,00 EUR  

 

Biografien Biographie Leben Werk RF9 

 

Novalis - Mahoney, Dennis F.: Friedrich von Hardenberg. Aus 

der Reihe Sammlung Metzler Band 336. Stuttgart Weimar, 

Verlag J. B. Metzler, 2001. Erstausgabe. ISBN 3476103369. 

Format 12 x 18,5 cm. XI, 184 S., Biografie, Bibliografie, 

Personenregister, 2 Bl. Verlagsanzeigen. Zustand neu und noch 

originalverschweißt.  

 

ARTIKEL-NR. R0029575AJ Preis 12,00 EUR  

 

 

RF3 

 

Peus, Heinrich: Weltsprache (Internaciona Linguo) Lesebuch, 

2. Heft. Dessau, Selbstverlag Heinrich Peus, 1909. 16 S. Orig.-

Broschur. Seiten papierbedingt nachgedunkelt, sonst sehr gutes 

Exemplar.  

 

ARTIKEL-NR. R0029088A Preis 10,00 EUR 

Heinrich Peus, 1862 bis 1937. Sozialdemokrat. Redakteur für 

das Volksblatt für Anhalt. Für Bodenreform, für Eigenheim als 

Reichsheimstätte. Mitglied vom Reichstag. Präsident vom 

Landtag des Freistaat Anhalt. Abstinenzbewegung. Monist. 

Plansprache Ido. Rückseiten der Broschüre: Internaciona 

Socialisto, Ilo o Reform-Esperanto, .  



 

Piechotta, Hans Joachim / Wuthenow, Ralph-Rainer / 

Rothemann, Sabine (Hrsg.): Die literarische Moderne in 

Europa. Hier der 3. Band. Aspekte der Moderne in der Literatur 

bis zur Gegenwart. Opladen, Westdeutscher Verlag, 1994. 

ISBN 3531125133. 417 S., Personenregister. Farbig 

illustrierter, flexibler Orig.-Pappband. Zustand neu und noch 

originalverschweißt.  

 

ARTIKEL-NR. R0019893AJ Preis 14,00 EUR  

 

RF3 

 

Rahmer, S. (Sigismund): Heinrich von Kleist als Mensch und 

Dichter. Nach neuen Quellenforschungen Berlin, Verlag Georg 

Reimer, 1909. X, 453 S. mit 1 (statt 2 ) Portraits und 1 

Textabbildung, Register. Orig.-Leinenband. Alte Schrift. Das 

Portrait Kleists nach dem Titelblatt wurde herausgetrennt und 

daher ist die Bindung an dieser Stelle etwas locker, sonst sehr 

gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-NR. R0018524A Preis 12,00 EUR  

Sigismund Rahmer (* 10. März 1863 in Gleiwitz, 

Oberschlesien; † 14. Februar 1912 in Berlin) war ein deutscher 

Arzt, Schriftsteller, Literaturhistoriker und bedeutender 

Heinrich-von-Kleist-Forscher.  

 

Schmidt, Arno - Albrecht, Wolfgang: Arno Schmidt. Aus der 

Reihe Sammlung Metzler Band 312. Stuttgart Weimar, Verlag 

J. B. Metzler, 1998. Erstausgabe ( Erste Ausgabe ). ISBN 

3476103129. Format 12 x 18,5 cm. VIII, 174 S., Biografie, 

Bibliografie, Register der Werke, Personenregister, 2 Bl. 

Verlagsanzeigen. Zustand neu und noch originalverschweißt.  

 

ARTIKEL-NR. R0029573AJ Preis 10,00 EUR  

Arno Schmidt (* 18. Januar 1914 in Hamburg-Hamm; † 3. Juni 

1979 in Celle) war ein deutscher Schriftsteller. 

Wolfgang Albrecht (* 1952) ist deutscher Germanist und 

Literaturwissenschaftler. RF6 

 


